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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde 6. FEBRUÁRA 2026

Mesto rieši problematiku  
návykových látok u detí 

STRANA 3

Odhlučnili školskú jedáleň  
a obnovili chodby

STRANA 2

Plesovú sezónu v regióne otvoril 
Horehronský ples

STRANA 5

Mesto Brezno pokračuje 
v napĺňaní cieľov ambiciózneho 
projektu farmy Brezinky, ktorá 
sa postupne stáva príkladom 
moderného a  udržateľného 
mestského poľnohospodárstva.

Cieľom je zabezpečiť 
zdravé potraviny

Obchodnú spoločnosť Bre-
zinky založilo mesto Brezno 
s cieľom vybudovať a prevádz-
kovať hospodársky dvor v are-
áli bývalého družstva, ktoré 
samospráva odkúpila už pred 

niekoľkými rokmi. „Začali sme 
chovom hydiny, v  súčasnos-
ti máme približne 200 kusov 
sliepok, pričom vajcia distri-
buujeme do našich zariadení,“ 
uviedol primátor Tomáš Abel. 
Ako dodal, zámerom samo-
správy je postupne sa približo-
vať k potravinovej sebestačnos-
ti v  mestských organizáciách, 
ako sú školy, materské školy 
či domovy seniorov. Produk-
ty z mestskej farmy využíva aj 
Mestský hotel Ďumbier.

„U našich obyvateľov je ta-

káto iniciatíva vítaná. Často je 
problém s  kvalitou potravín, 
ktoré sa dovážajú, a mnohokrát 
ani nevieme, odkiaľ pochádza-
jú. Naším cieľom je zabezpečiť 
zdravé potraviny z  miestnej 
úrovne,“ zdôraznil primátor. 

Odolné plemeno  
zo Škótska

V druhej polovici roka 2025 
rozšírila mestská farma svoju 
činnosť aj o  chov hovädzieho 
dobytka. V súčasnosti majú na 
farme sedem jalovíc plemena 

Highland a  45 kusov plemena 
Aberdeen Angus. „Plemeno 
pochádza zo severovýchodného 
Škótska a  bolo vyšľachtené do 
náročnejších klimatických pod-
mienok s menej úrodnými pas-
tvinami. Vo svete sa presadzuje 
najmä pre jeho odolnosť a patrí 
medzi najviac chované mäsové 
plemená hovädzieho dobytka,“ 
vysvetlil riaditeľ mestskej farmy 
Martin Lehotský.

Momentálne je vybudova-
né základné stádo, ktoré bude 
tvoriť jadro budúcej živočíšnej 

výroby. Zameriavajú sa predo-
všetkým na výchovu potenciál-
nych matiek, ktoré zabezpečia 
prirodzený prírastok a dlhodo-
bú stabilitu chovu. Hovädzí do-
bytok sa v tomto čase nachádza 
na lúkach pri sídle mestských 
lesov, pričom na farme pre-
bieha príprava priestorov na 
jeho ustajnenie. „Budúci rok, 
keď budú jalovice vysokoteľné, 
budú ustajnené v maštali.“

Chcú sa uchádzať 
o mimorozpočtové zdroje 

Prvotná investícia mestskej 
farmy do zvierat predstavovala 
približne 75-tisíc eur. Cieľom sa-
mosprávy je postupne rozširovať 
chov hovädzieho dobytka a  zá-
roveň sa uchádzať o  rôzne mi-
morozpočtové zdroje na podpo-
ru poľnohospodárskej činnosti. 
„Pre zvieratá si produkujeme aj 
vlastné krmoviny, ktoré pestuje-
me na mestskej poľnohospodár-
skej pôde. Do budúcnosti plá-
nujeme aj založenie ovocného 
sadu,“ uzavrel primátor.
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MESTSKÁ FARMA NAPREDUJE
V druhej polovici minulého roka mestská farma Brezinky rozšírila svoju činnosť o chov hovädzieho dobytka. Cieľom breznianskej 
samosprávy je dosiahnuť potravinovú sebestačnosť, najmä v mestských organizáciách, ako sú školy, materské školy či domovy 
seniorov. Na tlačovej konferencii o tom v druhú januárovú stredu informovali primátor Tomáš Abel a riaditeľ mestskej farmy  
Martin Lehotský.
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V Základnej škole Karola Rapoša  
odhlučnili jedáleň a obnovili chodby

Pobočka pošty na Mazorníkove končí. Bez zásahu mesta  
by však prevádzka bola zatvorená od minulého roka

Základná škola s  mater-
skou školou Karola Rapoša 
využila zimné prázdniny na 
výrazné zlepšenie podmie-
nok pre žiakov. Počas nie-
koľkých dní prešla školská 
jedáleň akustickou úpravou, 
modernizácie sa dočkali aj 
vybrané chodby. Breznian-
ska samospráva avizuje, že 
pripravuje ďalšie projekty za-
merané na obnovu školských 
budov v meste.

S  prácami začali hneď 
v prvý deň vianočných prázd-
nin a trvali do 5. januára. Na-
priek časovej náročnosti sa 
všetko podarilo dokončiť tak, 
aby bola školská jedáleň pred 
návratom žiakov plne pripra-
vená na bežnú prevádzku.

Pokojnejší a akusticky 
zdravší priestor

Hlavným impulzom obnovy 
bola nadmerná hlučnosť počas 
obedov. Pred niekoľkými rok-
mi priestory jedálne rozšírili 
pre narastajúci počet stravujú-
cich sa žiakov a z hygienických 
dôvodov odstránili pôvodné 
drevené obloženie stien. Tie-
to zmeny však priniesli aj ne-
žiaduci efekt. „Väčší otvorený 
priestor, holé povrchy a  vyšší 
počet detí spôsobili výraznú 
ozvenu a  celkový hluk, ktorý 
znižoval komfort pri stravova-
ní. Naším cieľom bolo vytvo-
riť pokojnejší, kultivovanejší 
a  akusticky zdravší priestor, 
v ktorom sa deti budú cítiť prí-
jemne. Vďaka tejto prerábke je 
dnes atmosféra v jedálni oveľa 

pokojnejšia a pohodu pri obe-
dovaní oceňujú nielen žiaci, 
ale aj kolegovia,“ uviedla riadi-
teľka školy Eva Skačanová.

V jedálni nainštalova-
li stropné akustické panely, 
ktoré pohlcujú zvuk a  výraz-
ne znižujú ozvenu. Súčasťou 
prác bola aj obnova zastaranej 
a poruchovej elektroinštalácie 
a  osadenie nových svetelných 
panelov, ktoré zlepšili kvalitu 
osvetlenia. Zároveň upravili 
časť povrchov tak, aby lepšie 
tlmili hluk. „Veľké sklenené 
plochy sú po novom zakryté 
vertikálnymi žalúziami a  na 
oknách pribudli záclony, ktoré 
takisto prispievajú k  zníženiu 
hlučnosti. Zároveň sme dbali 
na estetiku, aby zmeny priro-
dzene zapadli do dizajnu je-
dálne.“

Čisté a bezpečné už majú 
aj chodby

Okrem jedálne počas prázd-
nin obnovovali aj podlahu 
na 1. poschodí v  časti tried 
druhého stupňa. Podľa slov 
riaditeľky išlo o  technologicky 
náročnejšie práce, ktoré zahŕ-
ňali odstránenie starej krytiny, 
čistenie povrchu od zvyškov 
asfaltu, vyspravenie nerovnos-
tí a  vyrovnanie podlahy nive-
lačnou vrstvou. Až následne 
mohlo dôjsť k  lepeniu novej 
podlahovej krytiny. Po návrate 
žiakov boli učebne aj chodby 
čisté a  bezpečné, hoci menšie 
dokončovacie práce ešte po-
kračovali.

V obnove školských priesto-
rov plánujú pokračovať aj 

v  tomto roku. „Počas jarných 
prázdnin chceme dokončiť 
obnovu podlahy na 1. poscho-
dí v  časti tried prvého stupňa 
a postupne obnoviť aj nátery na 
chodbách. „Cieľom je vytvoriť 
estetické prostredie doplnené 
o  oddychové zóny pre žiakov. 
Ak to finančné možnosti do-
volia, plánujeme pokračovať 
aj v  zlepšovaní technického 
vybavenia učební,“ vysvetľuje 
Eva Skačanová. 

Mesto pripravuje aj ďalšie 
projekty

Pozitívnou správou je aj 
získanie finančných pro-
striedkov z  ministerstva 
školstva, ktoré boli škole po-
ukázané v  závere roka 2025. 
„Prostriedky použijeme na 
riešenie havarijného stavu 
strechy a strešných konštruk-
cií nad šatňami pri telocvič-
niach. Renovácia výrazne 
zlepší podmienky pre žiakov. 
Ďakujeme nášmu zriaďova-
teľovi mestu Brezno, pánovi 
primátorovi a zamestnancom 
investičného odboru, ktorí sa 
aktívne podieľali na príprave, 
spracovaní a podaní žiadosti.“

Ako doplnil primátor To-
máš Abel, mesto pripravuje aj 
ďalšie investície, a to do stre-
chy a vybavenia jedálne v Zá-
kladnej škole s  materskou 
školou Pionierska 2, projekto-
vú dokumentáciu na obnovu 
školy na MPČĽ Mazorníkovo 
a  projekt na rekonštrukciu 
a  nadstavbu Základnej ume-
leckej školy v Brezne. 
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Pošta na sídlisku Mazor-
níkovo končí, no bez zásahu 
mesta a  primátora by bola 
zatvorená už v prvej polovici 
roka 2025. Na základe jeho 
opakovanej žiadosti a  inten-
zívneho naliehania sa poda-
rilo dosiahnuť posun termínu 
jej zatvorenia až na 1. január 
2026, resp. podľa aktuálneho 
stanoviska Slovenskej pošty 
na 1. február 2026. Primátor 
však aj naďalej bude rokovať 
s kompetentnými o možnosti 
zachovania aspoň obmedze-
nej prevádzky.

Slovenská pošta pri rozho-
dovaní vychádzala z komplex-
nej analýzy ekonomických 
ukazovateľov, vyťaženosti po-
bočky, jej efektívnosti a  do-
stupnosti alternatívnych pošto-
vých bodov.

Návštevnosť kamenných 
pobočiek klesá

K zrušeniu pobočky na síd-
lisku Mazorníkovo Slovenská 
pošta pristúpila v  reakcii na 
meniace sa potreby zákazníkov, 
ktoré sa dlhodobo prejavujú 
klesajúcou návštevnosťou ka-
menných pobočiek a  zároveň 
rastúcim záujmom verejnosti 

o alternatívne formy poštových 
služieb, ako sú BalíkoBOXy, 
PoštaPOINTy, mobilná apliká-
cia a online služby. Ako uvádza 

vo svojom oficiálnom vyjadre-
ní, ide o  súčasť celoslovenskej 
optimalizácie poštovej siete 
v  krajských a  okresných mes-

tách, ktorej cieľom je zabezpe-
čiť ekonomickú udržateľnosť 
spoločnosti. Ukončenie pre-
vádzky pobočky Pošta Brezno 
3 na Ulici Májového povstania 
českého ľudu 3 je naplánované 
k 1. februáru 2026. 

Primátor bude rokovať 
o zachovaní prevádzky

Pošta na Mazorníkove zosta-
la otvorená dlhšie výlučne vďa-
ka iniciatíve mesta a primátora 
v snahe zmierniť dosahy tohto 
rozhodnutia na obyvateľov síd-
liska. „Keďže zriaďovateľom 
a  vlastníkom Slovenskej pošty 
je štát a  inštitúcia spadá pod 
Ministerstvo dopravy SR, v tej-
to veci sme oslovili generálne 
riaditeľstvo Slovenskej pošty 
aj samotné ministerstvo. Mám 
naplánované stretnutie so štát-
nym tajomníkom Ministerstva 
dopravy SR Igorom Chomom, 
kde budeme hovoriť nielen 
o  zrušení pošty na Mazorní-
kove, ale aj o  obchvate nášho 
mesta. Jednou z tém rokovania 
bude aj možnosť zachovania 
aspoň obmedzenej prevádz-
ky pošty v  niektorých dňoch 
v  týždni, aby základné služby 
zostali dostupné pre obyvate-
ľov nášho mesta,“ uviedol pri-

mátor Tomáš Abel.

Objem zásielok sa znížil 
o 70 percent

Slovenská pošta poukazu-
je na dlhodobé trendy. Nie-
lenže návštevnosť pobočiek 
klesá každoročne v  prieme-
re o  15 percent, ale aj objem 
tradičných listových zásielok 
sa za posledných 19 rokov 
znížil až o  70 percent, najmä 
v  dôsledku digitalizácie. „V 
prípade pobočky na Mazor-
níkove medziročne poklesla 
priemerná denná návštevnosť 
o  11 percent. Sociálny výz-
nam pobočky bol zohľadne-
ný, preto zostáva zachovaná 
dostupnosť všetkých služieb 
prostredníctvom doručovate-
ľov, u ktorých si klienti vyba-
via väčšinu poštových služieb 
bez nutnosti navštíviť kamen-
nú pobočku, prostredníctvom 
nástupníckej pošty, ktorá bude 
posilnená o ďalšiu priehradku 
a rozšírenej siete samoobsluž-
ných zariadení. Pre obyvateľov 
spádovej oblasti Pošty Brezno 
3 sa rozsah a  dostupnosť po-
skytovaných služieb nezníži,“ 
uviedol špecialista pre styk 
s verejnosťou Slovenskej pošty 
Michal Petro.

Mesto sa snaží zabezpečiť 
dostupnosť služieb 

Slovenská pošta rozširuje 
sieť balíkomatov, prostredníc-
tvom ktorých si budú môcť 
občania nielen vyzdvihovať, 
ale aj podávať zásielky. „Uvedo-
mujem si, že najmä pre starších 
obyvateľov môže byť prechod 
na samoobslužné zariadenia 
bez personálu náročnejší. Ve-
rím však, že postupne sa s tou-
to formou služieb naučíme 
pracovať a mnohé úkony bude 
možné vybaviť práve týmto 
spôsobom.“

Mesto Brezno sa snaží za-
bezpečiť čo najlepšiu dostup-
nosť služieb, preto podporuje 
rôzne zásielkové, poštové služ-
by aj súkromných spoločností. 
„Umožňujeme umiestňovanie 
balíkoboxov a  vydávame po-
trebné povolenia tak, aby mali 
obyvatelia tieto služby čo naj-
bližšie. Aj na Mazorníkove už 
funguje niekoľko balíkoboxov 
a ďalšie majú pribudnúť. Našou 
snahou je, aby mali obyvatelia 
tohto sídliska dostupné služby 
v  čo najväčšom možnom roz-
sahu aj do budúcnosti,“ uzavrel 
brezniansky primátor Tomáš 
Abel. 

(md)
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Brezno pripravuje systémové kroky v prevencii 
užívania návykových látok u detí a mládeže

Priznanie k dani z nehnuteľnosti treba podať do konca januára

Breznianska samospráva 
v spolupráci so školami a ďal-
šími inštitúciami podniká 
prvé kroky k  systematickej-
šiemu a  efektívnejšiemu rie-
šeniu problematiky návyko-
vých látok u detí a  mládeže. 
Hoci situácia v meste v  tejto 
oblasti nie je alarmujúca, 
pripravujú sa konkrétne 
opatrenia zamerané na pre-
venciu a  elimináciu tohto 
spoločenského problému.

Prevencia užívania omam-
ných a  psychotropných látok 
medzi žiakmi základných 
a stredných škôl v Brezne bola 
hlavnou témou pracovného 
stretnutia, ktoré sa konalo 
v druhú januárovú stredu 
na mestskom úrade. Jeho ini-
ciátorom bol primátor Tomáš 
Abel na podnet riaditeľa Ho-
telovej akadémie a Obchodnej 

akadémie Ladislava Reguliho. 
Za jeden rokovací stôl zasad-

li riaditelia breznianskych 
základných a  stredných škôl, 

náčelník mestskej polície, 
zástupca riaditeľa Okresné-

ho riaditeľstva Policajného 
zboru, riaditeľ breznianskej 
nemocnice a zástupkyňa Ban-
skobystrického samospráv-
neho kraja, ktorá zastrešuje 
manažment krízových situá-
cií, najmä v oblasti stredných 
škôl.

Účastníci diskutovali 
o  konkrétnych prípadoch, 
s ktorými sa školy v praxi stre-
távajú, o možnostiach ich rie-
šenia a  o  potrebe nastavenia 
funkčného systému od včas-
nej identifikácie problému až 
po odbornú pomoc a  liečbu. 
Dôležitou témou bola aj spo-
lupráca jednotlivých zložiek – 
škôl, polície, zdravotníckeho 
zariadenia a samosprávy. 

„Situácia v meste v tejto ob-
lasti našťastie nie je vážna, no 
napriek tomu po dohode so 
zúčastnenými pripravujeme 
konkrétne kroky na eliminá-

ciu tohto problému v  spoloč-
nosti a  hlavne medzi našou 
mládežou. Je dôležité zlepšo-
vať technické prostredie a vy-
bavenie našich škôl, ako aj za-
vádzať nové učebné postupy, 
no rovnako významná je aj 
osveta a  predchádzanie rizi-
kám, ktoré prináša súčasná 
doba,“ uviedol primátor. 

Záverom stretnutia bola 
zhoda na tom, že kľúčovú úlo-
hu zohráva prevencia. Hoci je 
v  školách zastúpená, účast-
níci sa zhodli na potrebe jej 
výrazného posilnenia, najmä 
prostredníctvom kvalifiko-
vaných odborníkov. Zároveň 
sa dohodli na vytvorení sie-
te kontaktov na odborníkov 
a  inštitúcie, na ktoré sa školy 
budú môcť obrátiť v  prípade 
výskytu konkrétnych problé-
mov.
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Mesto Brezno dane na rok 
2026 nezvýšilo. Nezabudnite 
však, že do 31. januára tre-
ba podať priznanie k  dani 
z  nehnuteľnosti – pozemky, 
stavby, byty, ak došlo v kalen-
dárnom roku 2025 k  zmene 
v  nehnuteľnostiach, ktorými 
ste vlastníkmi. Seniori nad 65 
rokov o  zníženie dane za byt 
žiadať nemusia, úľavu na dani 
z  nehnuteľností majú auto-
maticky.

Daňové priznanie nepodáva 
ten majiteľ nehnuteľnosti, kto-
rý ho už v  predchádzajúcich 
rokoch podal a v jeho vlastníc-
tve nenastali žiadne zmeny.

V prípade nepodania hrozí 
pokuta

Povinnosť podať daňové pri-
znanie majú noví vlastníci ne-
hnuteľností a  každý existujúci 
daňovník, u ktorého nastala 
zmena v  nehnuteľnostiach 
v  porovnaní s  predchádzajú-
cim obdobím do 31. januára. 

Tí, ktorí nehnuteľnosť predali 
alebo darovali, sú povinní po-
dať daňové priznanie na zánik 
daňovej povinnosti. 

V prípade, že nepodáte da-
ňové priznanie na vznik alebo 
zánik daňovej povinnosti v  le-
hote ustanovenej zákonom, 
správca dane vám uloží poku-
tu najviac do výšky vyrubenej 
dane, nie menej ako 5 eur, naj-
viac však do 3000 eur. 

Breznianska samospráva 
dane nezvýšila 

Niektoré samosprávy boli 
nútené opakovane zvýšiť 
dane, čomu sa mesto Brezno 
vyhlo, pretože  nechce prená-
šať finančnú záťaž na svojich 
obyvateľov. Dane na tento rok 
nezvýšilo, sadzba ako aj zľavy 
ostávajú nezmenené. 

Nárok na zníženie dane vo 
výške 30 % majú fyzické osoby, 
ktoré sú staršie ako 65 rokov, 
poberatelia dávky v  hmotnej 
núdzi, držitelia preukazu fy-
zickej osoby s ťažkým zdravot-

ným postihnutím alebo preu-
kazu fyzickej osoby s  ťažkým 
zdravotným postihnutím so 
sprievodcom alebo je prevažne 
alebo úplne bezvládny. Osoby, 
ktoré dovŕšili k 1. januáru vek 
65 rokov, nemusia žiadať o zní-
ženie dane podaním daňové-
ho priznania za nehnuteľnosť 
(stavby na bývanie a  byty), 
ktorá im slúži na trvalé býva-
nie. Seniori majú úľavu na dani 
z  nehnuteľností automaticky, 
bez potreby o to žiadať.

Zníženie dane treba 
uplatniť do 31. januára

Fyzickým osobám starším 
ako 65 rokov mesto ustano-
vuje 30 % úľavu z daňovej po-
vinnosti na pozemky záhrad, 
ktoré slúžia výhradne na ich 
osobnú potrebu, o  čo musia 
žiadať. Úľava sa týka aj osôb 
v  hmotnej núdzi, ktoré musia 
doložiť aktuálne potvrdenie 
o  poberaní dávky v  hmotnej 
núdzi od Úradu práce, sociál-
nych vecí a  rodiny. Táto úľava 

sa osôb s  ťažkým zdravotným 
postihnutím netýka. 

Fyzické osoby v hmotnej nú-
dzi, držitelia preukazu fyzickej 
osoby s  ťažkým zdravotným 
postihnutím alebo držitelia 
preukazu fyzickej osoby s  ťaž-
kým zdravotným postihnu-
tím so sprievodcom, prevažne 
alebo úplne bezvládne fyzické 

osoby musia požiadať o  30 % 
zníženie daní zo stavieb na bý-
vanie a  bytov, ktoré slúžia na 
ich trvalé bývanie a každoroč-
ne doložiť aktuálne potvrdenie 
o  poberaní dávky v  hmotnej 
núdzi, fotokópiu platného pre-
ukazu fyzickej osoby s ťažkým 
zdravotným postihnutím so 
sprievodcom, potvrdenie, že 

fyzická osoba je prevažne ale-
bo úplne bezvládna. Daňovník 
si nárok na zníženie dane v pri-
znaní k  dani z  nehnuteľnosti 
musí každoročne uplatniť naj-
neskôr do 31. januára prísluš-
ného zdaňovacieho obdobia. 

Informácie poskytnú na 
úseku daní a poplatkov

Príslušné tlačivá k  daňové-
mu priznaniu si občania môžu 
vyzdvihnúť osobne vo vestibu-
le mestského úradu alebo si ich 
stiahnuť v  elektronickej podo-
be z webstránky mesta v sekcii 
Mestský úrad – Ako vybaviť – 
Dane a  poplatky – Tlačivá na 
stiahnutie. 

Informácie vám poskytnú 
na úseku daní a miestnych po-
platkov v  úradných hodinách: 
pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 
– 16.00, utorok: nestránkový 
deň, streda 7.30 – 11.30, 12.30 
– 16.30, štvrtok: nestránkový 
deň, piatok 7.30 – 11.30, 12.30 
– 15.00. 

(md)

Za komunálny odpad kaž-
dá fyzická osoba zaplatí 37,96 
eura za rok. O 30 %-né  zníže-
nie poplatku môžu požiadať 
len tí obyvatelia, ktorí sa viac 
ako 90 dní nezdržiavajú na 
území mesta. V prípade, že 
sa poplatník viac ako 90 dní 
nachádza v inom štáte, popla-
tok za toto obdobie mu bude 
odpustený.

Poplatok za odpad ostáva 
nezmenený

Fyzické osoby za komunálny 
odpad zaplatia v  tomto roku 
tak ako vlani 37,96 eura. Od 
januára je možné podať žiadosť 
o  zníženie, resp. odpustenie 
poplatku za komunálny odpad 
na rok 2026. Nárok na zľavu 
vo výške 30 % majú obyvatelia, 
ktorí sa viac ako 90 dní v ak-
tuálnom roku nezdržiavajú na 
území mesta z dôvodu štúdia, 

zamestnania, trvalého alebo 
prechodného pobytu v inej obci 
v rámci SR. K žiadosti treba do-
ložiť potvrdenie, z ktorého musí 
byť zrejmé, koľko dní v aktuál-
nom roku sa zdržiavate mimo 
mesta, kde a z akého dôvodu. 

V prípade, že sa poplatník 
viac ako 90 dní nachádza v 
inom štáte, môže mu byť na zá-
klade písomnej žiadosti popla-
tok za toto obdobie odpustený. 
Doložiť však treba potvrdenie 
o štúdiu, zamestnaní či povo-
lení na pobyt v inom štáte a ak 
je vystavené v inom jazyku ako 
slovenský, prípadne český, aj 
voľný preklad.

Zmeny nahláste úseku 
daní a poplatkov

O zníženie, resp. odpuste-
nie poplatku za komunálny 
odpad treba žiadať na úseku 
miestnych daní a poplatkov 

mestského úradu (na prízemí)  
čím skôr, aby vo vydanom roz-
hodnutí bola vyrubená správ-
na výška poplatku. Žiadosť je 
dostupná na webovej stránke 
mesta, alebo si ju môžete pre-
vziať osobne vo vestibule mest-
ského úradu.

Informácie poskytnú na úse-
ku daní a miestnych poplat-
kov. č. tel.: 048/2856 402 alebo 
048/2856 406 v úradných hodi-
nách:  pondelok: 7.30 – 11.30, 
12.30 - 16.00, utorok: nestrán-
kový deň, streda 7.30 – 11.30, 
12.30 - 16.30, štvrtok: nestrán-
kový deň, piatok 7.30 – 11.30, 
12.30 – 15.00.

Žiadosť o zníženie, resp. od-
pustenie poplatku za komunál-
ny odpad je potrebné doložiť 
do 31. marca 2026, po tomto 
termíne už bude začatá tlač 
rozhodnutí. 

(md)

Môžete žiadať o zníženie, resp. odpustenie  
poplatku za komunálny odpad na rok 2026
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Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 8. 
do 14. januára riešili aj tieto 
prípady. 

V  druhý januárový štvr-
tok v  noci privolal hliadku 
mestskej polície taxikár, ktorý 
mal na Ulici Kozmonautov 
problém s  dezorientovaným 
zákazníkom pod vplyvom 
alkoholu. Policajti mužo-
vi pomohli dostať sa domov 
a  zabezpečili, aby bol uhra-
dený poplatok za taxislužbu, 
ktorý vyplatila jeho manželka. 
O niekoľko hodín na to prijali 
oznam z tiesňovej linky, že na 
Jesenského ulici sa nachádza 
muž, ktorého priateľka nech-
ce pustiť do domu a  hrozí, 
že zamrzne. Keďže sedel na 
schodoch štyri hodiny, v silno 

podchladenom stave ho pri-
volaní záchranári previezli do 
nemocnice. V druhú januáro-
vú nedeľu dopoludnia riešili aj 
sťažnosť na púšťanie hlasnej 
hudby v  bytovom dome na 
Štúrovej ulici. Hliadka situ-
áciu preverila a  zistila, že ide 
o  dlhodobý susedský spor, 
ktorý už v  minulosti vyústil 
do podania oznámenia. Obe 
strany poučila o povinnosti 
dodržiavať zásady občianske-
ho spolunažívania a vzájom-
nej tolerancie a snažila sa o 
zmierlivé riešenie.

Na druhý deň breznianski 
policajti zasahovali v autobu-

se MHD na Mazorníkove, kde 
zostal medzi sedačkami za-
kliesnený opitý cestujúci, kto-
rý nebol schopný samostat-
ného pohybu. Za asistencie 
štátnej polície sa ho podarilo 
dostať z vozidla a odprevadiť 
domov. Podobne postupovali 
aj v prípade podguráženého 
muža, ktorého okoloidúci na-
šiel ležať v  snehu pri sklade 
dreva na Chamarovej. O  dva 
dni na to pomáhali štátnej 
polícii pri objasňovaní do-
pravnej nehody v blízkosti 
turisticko-robotníckej uby-
tovne na Rázusovej ulici, kde 
neznáme vozidlo narazilo do 
stĺpa verejného osvetlenia. Na 
mieste sa nachádzalo hava-
rované auto bez evidenčných 
čísiel, ktoré sa podarilo iden-
tifikovať pomocou nájdených 
dokladov. Prípad prevzala na 
doriešenie dopravná polícia.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE
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Odborník na tradičnú čínsku medicínu pokračuje 
v spolupráci s breznianskou nemocnicou

Jeden príves pre núdzové zásahy 
poputuje aj do Brezna

Pomáhajú 
už dva roky

Profesor Li Chunri, uzná-
vaný odborník z Číny a ria-
diteľ Konfuciovej učebne 
tradičnej čínskej medicíny 
na Slovenskej zdravotníckej 
univerzite, v breznianskej ne-
mocnici naďalej ponúka bez-
platné individuálne konzultá-
cie, ktoré prepájajú východnú 
filozofiu s potrebami moder-
ného pacienta. V  rozhovore 
prezrádza, ako sa dostal na 
Slovensko, čo ho na ňom prí-
jemne prekvapilo, v  čom sa 
tradičná čínska medicína líši 
od tej západnej a v akých prí-
padoch dokáže pomôcť. 

•	Čo vás podnietilo k tomu, 
aby ste začali pôsobiť na Slo-
vensku?

V roku 2015 Liaoningská 
univerzita tradičnej čínskej 
medicíny a Slovenská zdravot-
nícka univerzita spoločne zalo-
žili Konfuciovu učebňu tradič-
nej čínskej medicíny v Banskej 
Bystrici. V roku 2017 som sem 
prišiel pracovať ako pedagóg, 
ktorého vybrala a vyslala Lia-
oningská univerzita. Spočiatku 
bolo pre mňa všetko neznáme, 
ale postupne som sa začlenil do 
miestnej komunity a dnes už 
so mnou na Slovensku žije aj 
moja rodina. Túto krajinu po-
važujem za svoj druhý domov 
a úprimne som si zamiloval jej 
ľudí aj kultúru.

•	Ako vznikla spolupráca 
s Centrom voľného času v 
Brezne a čo bolo jej cieľom?

Naša spolupráca s Centrom 
voľného času v Brezne by ne-
bola možná bez významného 
kultúrneho ambasádora Ma-
riana Laššáka. Vďaka jeho pod-
pore a koordinácii realizujeme 
od roku 2020 rôzne programy 
kultúrnej výmeny, spomedzi 
ktorých je najobľúbenejším 
každoročné podujatie „Čínsky 
vegetariánsky zážitok“.

•	Ako vnímate záujem verej-

nosti o tradičnú čínsku medi-
cínu na Slovensku?

Po príchode na Slovensko 
som bol príjemne prekvape-
ný, že mnohé kliniky tradičnej 
čínskej medicíny už prevádz-
kujú samotní Slováci a že aku-
punktúra sa dokonca klinicky 
využíva aj v Rooseveltovej 
nemocnici. Miestni praktici 
majú dlhoročné skúsenosti a 
objavil som aj viacero učeb-
níc v slovenčine a češtine. To 
svedčí o tom, že Slovensko má 
pevné základy pre vzdelávanie 
a klinickú prax v  tejto oblasti. 
Inými slovami, tradičná čínska 
medicína má na Slovensku veľ-
mi dobré podmienky na rozvoj 
a jej prijatie verejnosťou je po-
zoruhodne vysoké.

•	V čom sa líši jej prístup od 
prístupu západnej medicíny?

Západná medicína má jasné 
výhody pri liečbe akútnych sta-
vov, chirurgických zákrokoch a 
presnej diagnostike, zatiaľ čo 
tradičná čínska medicína sa 
často ukazuje ako účinnejšia 

pri liečbe chronických ochore-
ní. Zdôrazňuje pritom holistic-
ký prístup, vedený filozofickým 
myslením. Zameriava sa na ži-
votný štýl a stavbu tela pacien-
ta s cieľom obnoviť rovnováhu 
medzi jin a jang, pričom kladie 
dôraz na „liečbu človeka“ na-
miesto liečby chorôb. Západná 
medicína sa viac sústreďuje na 
patologické zmeny a lokálnu 
liečbu. Ak sú výsledky diag-
nostických testov negatívne, 
ale pacient stále pociťuje ne-
príjemné symptómy, západnej 
medicíne môžu chýbať ďalšie 
možnosti. V takýchto prípa-
doch môže tradičná čínska 
medicína ponúknuť svoju jedi-
nečnú silu.

•	Aké typy ťažkostí či problé-
mov je možné riešiť v  rámci 
tradičnej čínskej medicíny?

Vždy zdôrazňujeme, že zá-
padná medicína by mala byť 
prvou voľbou. Ak sa stav pa-
cienta po absolvovaní liečby 
výrazne nezlepší, môže násled-
ne zvážiť tradičnú čínsku me-

dicínu. Tá vykazuje dobré te-
rapeutické účinky pri bežných 
medicínsky nevysvetlených 
príznakoch, ktoré môžu byť 
závažné, ale ešte neboli diag-
nostikované, ako aj pri opaku-
júcich sa a ťažko liečiteľných 
chronických ochoreniach. 
Medzi ne patria pretrvávajúce 
ťažkosti po operáciách, prob-
lémy s  pokožkou, neplodnosť, 
psychosomatické ťažkosti, me-
tabolické ochorenia, ochorenia 
tráviaceho systému, chronická 
únava, ochorenia pohybového 
a nervového systému, migré-
ny, poruchy spánku, psychické 
problémy, závislosť od alkoho-
lu a drog, podráždenosť, stres, 
funkčné poruchy bez jasných 
patologických nálezov, alergic-
ké príznaky či ženské problé-
my.
•	Ako prebieha samotná kon-
zultácia? Čo môže klient oča-
kávať pri prvej návšteve?

Konzultácie sa riadia štyr-
mi diagnostickými metódami 
- pozorovanie, počúvanie a 
čuchové vnímanie, rozhovor 

a pulzová diagnostika. Prvá 
konzultácia zvyčajne trvá 30 
až 40 minút a zahŕňa získanie 
základných diagnostických 
informácií podľa zásad tra-
dičnej čínskej medicíny, po-
súdenie telesnej konštitúcie 
pacienta a rozlíšenie symptó-
mov, odporúčania týkajúce sa 
životného štýlu a stravovania, 
vykonanie laserovej akupunk-
túry alebo aurikuloterapie, ak 
je to vhodné, a predpísanie 
bylinných receptov podľa po-
treby. Celý proces kladie dôraz 
na komunikáciu a starostlivosť 
zameranú na pacienta.

•	Pre aké vekové skupiny sú 
tieto sedenia vhodné?

Liečebné metódy tradičnej 
čínskej medicíny sú vhodné 
pre široké spektrum vekových 
skupín od dojčiat starších ako 
šesť mesiacov až po dospelých. 
Starostlivosť je prispôsobená 
ich individuálnym potrebám.

•	Konzultácie poskytujete 
výlučne individuálne, alebo 
existujú aj skupinové formy?

Aby sme chránili súkromie 
pacientov, poskytujeme iba 
individuálne konzultácie, čím 
zabezpečujeme profesionálnu 
a personalizovanú diagnostiku 
a liečbu.

•	V  akom jazyku s nimi ko-
munikujete?

Moja znalosť slovenčiny nie 
je dostatočne dobrá na komu-
nikáciu s pacientmi, ale mám 
veľmi dobrého tlmočníka. 
Ten je zodpovedný za sloven-
sko-anglický preklad počas 
stretnutí.

•	Ako sa k  vám môžu záu-
jemcovia prihlásiť a ako dlho 
trvá, kým klient dostane ter-
mín?

Pacienti si môžu dohodnúť 
stretnutie prostredníctvom 
e-mailu li.chunri@szu.sk a  ja 
im do 48 hodín odpoviem s 
potvrdením termínu. Denne 
môžeme prijať 3 až 5 pacientov 
a termín konzultácie naplánu-
jeme čo najskôr podľa počtu 
pacientov.

•	Kde sa tieto stretnutia ko-
najú a ako často?

Služby poskytujeme v Det-
skej poliklinike Brezno na ad-
rese Banisko 273/1 a  ich frek-
vencia je prispôsobená počtu 
pacientov. Konzultácie mô-
žeme poskytovať raz týžden-
ne alebo raz za dva týždne a 
k dispozícii budú dovtedy, kým 
oficiálne nezverejníme nové 
informácie.

(eš)

Banskobystrický samo-
správny kraj posilňuje pri-
pravenosť regiónu na zvláda-
nie mimoriadnych udalostí. 
V rámci pilotného projektu, 
ktorý je svojím obsahom na 
Slovensku unikátny, poputu-
jú štyri moderné prívesné vo-
zíky s vybavením pre núdzové 
zásahy k dobrovoľným ha-
sičom do Banskej Štiavnice, 
Jelšavy, Senohradu a Brezna. 

Banskobystrický samo-
správny kraj (BBSK) pokra-
čuje v systematickom posil-
ňovaní pripravenosti regiónu 
na zvládanie mimoriadnych 
a krízových situácií. Poslanci 
Zastupiteľstva BBSK schválili 
výpožičku štyroch súprav prí-
vesných vozíkov s kompletným 
vybavením pre núdzové zásahy 
dobrovoľných hasičov. Nové 
vybavenie poputuje do miest 
Banská Štiavnica, Jelšava, Brez-
no a do obce Senohrad.

Prívesné vozíky sú určené 
pre dobrovoľné hasičské zbory 
obcí a miest, ktoré patria me-
dzi najlepšie hodnotené jed-
notky v rámci BBSK. Využívať 
sa budú najmä pri požiaroch, 
povodniach, veterných smr-
štiach a ďalších mimoriadnych 
udalostiach, vrátane poskyto-
vania krátkodobého núdzové-
ho ubytovania až pre 10 osôb 
na jeden príves, a to v letných 
aj zimných podmienkach.

„Tento projekt nie je len 
o technike, ale o spolupráci, 
pripravenosti a vzájomnej po-
moci. Hasiči sú najlepšie zor-
ganizovanou zložkou v našom 
štáte a vďaka modernému vy-
baveniu dokážu aj dobrovoľné 
hasičské zbory reagovať rých-
lejšie a efektívnejšie. Zároveň 
tak posilňujeme cezhraničné 
riadenie rizík medzi Sloven-
skom a Maďarskom,“ uviedol 
Ondrej Lunter, predseda Ban-
skobystrického samosprávne-

ho kraja.
Majetok nadobudol kraj v 

rámci cezhraničného projektu 
„Zvýšenie pripravenosti HU-
SK regiónov na riadenie rizík 
súvisiacich s katastrofami“, 
realizovaného z programu 
INTERREG Maďarsko – Slo-
vensko. Súčasťou projektu je aj 
posilňovanie spolupráce s ma-
ďarskými partnermi, pričom 
prívesy budú môcť byť využí-
vané aj pri zásahoch v prihra-
ničných oblastiach.

Sú vybavené stanovým 
prístreškom a kompletným 
technickým zázemím, ktoré 
umožňuje zriadenie núdzové-
ho ubytovania buď v teréne, 
alebo v náhradných priesto-
roch, ako sú telocvične, kul-
túrne domy či iné budovy 
podľa rozhodnutia miestnej 
samosprávy. Výpožičku Za-
stupiteľstvo BBSK schválilo do 
30. júna 2031. 

(bbsk)

Už sú to dva roky, od-
kedy Dobrovoľný hasičský 
zbor Brezno spustil inicia-
tívu Trauma macko. Vďaka 
všetkým, ktorí boli ochotní 
prispieť, sa mackovia dosta-
li nielen do celého Bansko-
bystrického kraja, ale aj na 
mnohé ďalšie hasičské stanice 
po celom Slovensku a pomá-
hajú dodnes pri nežiadúcich 
udalostiach s účasťou tých 
najmenších - detí. Nedávno 
napríklad breznianski dobro
voľní hasiči odovzdali Trau
ma mackov aj na Okresnom 
riaditeľstve Hasičského a zá
chranného zboru v Trnave. 
Iniciatíva stále trvá a keďže 
mackovia sa pri zásahoch 
míňajú a je potrebné ich prie-
bežne dopĺňať, stále môžete 
prispieť. Viac informácií o 
projekte nájdete na stránke 
www.traumamacko.sk alebo 
www.dhzbrezno.sk.

(dhz)

FOTO: ARCHÍV L. CH.
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Plesovú sezónu v regióne aj tento rok otvoril 
Horehronský ples v Mestskom hoteli Ďumbier

Ondrej Lunter ocenil jedenásť výnimočných osobností kraja

Plesy už po stáročia pred-
stavujú významnú súčasť 
kultúrneho a  spoločenského 
života. Sú spojené s  elegan-
ciou, hudbou, tancom a  prí-
jemnými stretnutiami, pri 
ktorých sa prirodzene prelí-
na zábava s tradíciou.

Plesy kedysi tvorili neod-
mysliteľnú súčasť života miest 
a  obcí a  svoje jedinečné čaro 
si zachovávajú aj dnes – po-
núkajú priestor na oddych, 
upevňovanie vzťahov a  neza-
budnuteľné chvíle.

Nadviazali na tradíciu 
mestských plesov

Plesovú sezónu v  regióne 
otvorili druhým ročníkom 
Horehronského plesu pod 
záštitou primátora Tomáša 
Abela vo veľkej sále Mestské-
ho hotela Ďumbier. Slávnostné 
podujatie už minulý rok nad-
viazalo na niekdajšiu tradíciu 
mestských plesov a  prinieslo 
do Brezna výnimočnú atmo-
sféru i možnosť stretnutia do-
mácich obyvateľov s  hosťami 
z  blízkeho i  vzdialenejšieho 
okolia. Ples tak symbolicky 
vrátil mestu časť jeho spolo-
čenského dedičstva a potvrdil, 
že záujem o  obnovu tradič-
ných podujatí je stále živý.

Skvelá zábava aj 
charitatívny rozmer

Hostí v  slávnostne vyzdo-
bených priestoroch privítal 
primátor mesta spolu s  man-
želkou. O  príjemný večer 
sa postaralo nielen chutné 
menu, ale aj pestrý kultúrny 
program. Na pódiu sa pred-
stavila spevácka diva Ilona 
Csáková, speváčka Zuzana 
Paulovičová,  o  jedinečnú fol-
klórnu atmosféru sa posta-
rala mužská spevácka sku-
pina FS Šumiačan. Celým 
večerom s nadhľadom, humo-
rom a  profesionalitou sprevá-
dzal moderátor Vilo Rozboril. 
Nechýbala ani tombola, ktorá 
priniesla napätie i radosť mno-
hým účastníkom.

Horehronský ples mal záro-
veň charitatívny rozmer, výťa-
žok z neho sa mesto rozhodlo 
venovať 7-ročnej Simonke, 
ktorá prišla o zrak.

Z ponuky plesov  
v regióne

Plesová sezóna je v  okrese 
mimoriadne bohatá a  ponu-
ka podujatí pestrá. Milovníci 
tanca a spoločenskej zábavy si 
môžu vybrať napríklad: 23. ja-
nuára ples Stodola Pohanské, 
27. januára Obecný ples v Po-
hronskej Polhore, 24. januára 
Ples absolventov gymnázia  
v hoteli Ďumbier, 24. januára 
Kráľovský ples v  Základnej 

škole Pionierska 2 v  Brezne, 
30. januára  Školský ples 
v  Dome kultúry v  Podbrezo-
vej, 7. februára Reprezentačný 
ples Coop Jednota v reštaurá-
cii Čierny Balog, 13. februára 
14. reprezentačný obecný ples 
v spoločenskej sále budovy na 
ihrisku v  Michalovej, 14. feb-
ruára Bacúšsky ples v Kultúr-
nom dome v Bacúchu a mnohé 
iné. 

Horehronie aj tento rok po-
tvrdzuje, že plesová tradícia 
má v  regióne pevné miesto 
a  dokáže spájať ľudí, prinášať 
radosť a  vytvárať spomienky, 
na ktoré sa nezabúda.

(md)

Aj tento rok ocenil pred-
seda Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja (BBSK) 
jedenásť výnimočných ľudí, 
ktorí sa významnou mierou 
podieľajú nielen na šírení 
dobrého mena kraja, ale aj 
na jeho rozvoji či budova-
ní komunity. Išlo už o tretie 
odovzdávanie Ceny predsedu 
BBSK. Verejnosť v závere mi-
nulého roka zaslala takmer 
šesťdesiat nominácií z rôz-
nych oblastí. 

Cenu predsedu BBSK v 
podobe umeleckého šperku 
zhmotnil Ján Sajkala, absolvent 
VŠVÚ, ktorý bol v minulosti 
autorom ocenení, ako naprí-
klad Via Bona Slovakia pre Na-
dáciu Pontis. Ocenenie navrhol 
tak, aby vyjadrovalo symboli-
ku spolupráce a vitality a lau-
reáti ho mohli používať aj ako 
osobný šperk na bežné nosenie. 

„Hodnoty sa dajú vyhlaso-
vať, ale cnosti sa dajú len žiť. 
Dnes oceňujeme ľudí, ktorí 
svojou každodennou prácou 

dávajú pojmu sociálny štát 
skutočný obsah – v školstve, 
sociálnych službách, podnika-
ní aj ochrane kultúrnej pamä-
ti. Sú dôkazom, že aj v dnešnej 
dobe vieme ako kraj stáť na sú-
držnosti, profesionalite a zod-
povednosti voči komunite,“ 
povedal počas slávnostného 
odovzdávania predseda BBSK 
Ondrej Lunter.

Laureáti Ceny predsedu 
BBSK z okresu Brezno:
Aleš Bílek – Cena predsedu za 
ochranu historického dedič-
stva a rozvoj cestovného ruchu

Aleš Bílek je jednou z najvý-
raznejších osobností v oblasti 
ochrany technického dedičstva 
a dopravy na Slovensku. Svoj 
životný príbeh spojil s osu-
dom Čiernohronskej železni-
ce už v roku 1983, keď sa ako 
dobrovoľník zapojil do vtedy 
takmer beznádejného boja za 
jej zachovanie. Od roku 1992 
pôsobí vo funkcii riaditeľa tej-
to unikátnej úzkokoľajky, kde 
v náročných podmienkach 

majstrovsky kombinuje svet 
techniky, kultúrneho dedič-
stva, cestovného ruchu a ne-
únavného dobrovoľníctva. Po-
čas desaťročí jeho pôsobenia sa 
železnica v regióne Horehronia 
nielen stabilizovala, ale stala 
sa pilierom miestneho cestov-
ného ruchu. Jeho vízia však 
ďaleko presahuje hranice tu-
ristickej atrakcie. Svoje hlboké 
vedomosti a skúsenosti zhrnul 
v niekoľkých odborných pub-
likáciách mapujúcich históriu 
karpatských lesných železníc 
a dekády zápasu o ich preži-
tie. Napriek tomu, že dnes čelí 
mnohým administratívnym 
prekážkam a hľadaniu nástup-
cov, zostáva neoblomným ob-
hajcom technických pamiatok.

Peter Fraňo – Cena predsedu 
za výnimočné športové záslu-
hy a reprezentáciu kraja

Peter Fraňo, rodák z Brezna, 
je dôkazom toho, že tie naj-
vyššie vrcholy sveta sú na do-
sah každému, kto v sebe nesie 
nezlomnú vôľu a vnútornú 
motiváciu. Hoci o sebe skrom-
ne tvrdí, že nikdy nepatril k 
najväčším talentom, svojou 
vytrvalosťou, húževnatosťou 
a vedeckým prístupom k tré-
ningu sa vypracoval na abso-
lútnu svetovú špičku v hor-
skom behu. Dnes jeho meno 
rezonuje na najprestížnejších 
trailových podujatiach po ce-
lom svete, kde s hrdosťou re-
prezentuje nielen Slovensko, 
ale predovšetkým svoj domov-

ský región – Horehronie. Jeho 
športová cesta je inšpiratívnym 
príbehom o sebadisciplíne. 
Ako bežec, ktorý si tréningové 
plány zostavuje sám na zákla-
de odborných poznatkov zo 
štúdia, dokázal v roku 2023 
vybojovať historický úspech, 
bronzovú medailu na Maj-
strovstvách sveta v horskom 
behu v Innsbrucku. K tomu 
pridal fenomenálne umiestne-
nia na legendárnych pretekoch 
v okolí Mont Blancu, kde opa-
kovane potvrdil, že patrí medzi 
najrýchlejších vytrvalcov sveta. 
Či už ide o víťazstvá vo svetovej 
sérii Skyrunningu na Madeire, 
alebo triumfy na domácich 
tratiach ako Tatranská Šelma 
či Nonstop beh hrebeňom Níz-

kych Tatier, do každého kroku 
vkladá srdce bojovníka. Okrem 
pretekárskej činnosti Peter Fra-
ňo odovzdáva svoje skúsenosti 
ďalej ako tréner atletiky naj-
vyššieho kvalifikačného stup-
ňa. Svojím príkladom ukazuje 
mladej generácii, že úspech nie 
je náhoda, ale výsledok pocti-
vej práce a rešpektu k vlastným 
možnostiam.

Angela Černáková – Cena 
predsedu za celoživotný rozvoj 
ľudovej kultúry

Angela Černáková, v ume-
leckých kruhoch i v srdciach 
Brezňanov s láskou známa ako 
„teta Agi“, je žijúcou legendou 
slovenského folklórneho hnu-
tia. Už viac ako polstoročie 
odovzdáva drahocenné de-
dičstvo Horehronia tým naj-
menším. Päťdesiat rokov vedie 
Detský folklórny súbor Šťastné 
detstvo, s ktorým reprezentuje 
rodný kraj nielen na Slovensku, 
ale aj za jeho hranicami. Pod jej 
vedením sa súbor stal miestom, 
kde sa krása kroja, sila ľudovej 
piesne a rytmus tanca premie-
ňajú na úctu k vlastným ko-
reňom. Inšpiráciu nachádza 
v rodnej Pohorelej a v časoch 
svojej mladosti, ktoré prežila 
vo folklórnom súbore Urpín. V 
tisíckach detí prebudila vzťah k 
tradíciám a mnohí z nich dnes 
úspešne pôsobia v popredných 
slovenských folklórnych súbo-
roch, ako sú Lúčnica, SĽUK či 
Urpín. Za svoju prácu už zís-
kala viacero ocenení doma aj v 
zahraničí. 

(bbsk)
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Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk
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Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

JANUÁR 2026KINO MOSTÁR
 

1.02.2026, Nedeľa, 19:001.02.2026, Nedeľa, 16:00

31.01.2026, Sobota, 16:00

25.01.2026, Nedeľa, 18:30

23.01.2026, Piatok, 19:00

31.01.2026, Sobota, 19:00

30.01.2026, Piatok, 19:00

25.01.2026, Nedeľa, 16:00

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.
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spotrebičov na boku, vedľa

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 30. januára. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Keby ľudia nemali nás psov, už by 
ani nechodili v zime na prechádzky; sme vyžrebovali Lenku Makovníkovú z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Z hľadiska ochrany pred 
požiarmi je zvlášť rizikovým 
obdobím čas vykurovacieho 
obdobia. Zimné vykurovacie 
obdobie je sprevádzané najmä 
zvýšeným nebezpečenstvom 
vzniku požiarov. Predmetné 
nebezpečenstvo úzko súvisí so 
samotným systémom vykuro-
vania, nesprávnej obsluhy, 
nevyhovujúcim stavom ko-
mínového telesa, ponechaním 
detí bez dozoru a odkladaním 
žeravého popola na nevhodné 
miesta z hľadiska protipožiar-
nej bezpečnosti. 

Každý rok kvôli technickým 
nedostatkom alebo z nedba-
losti dochádza k niekoľkým 
stovkám požiarov, spôsobe-
ných tepelnými spotrebičmi, 
určenými na vykurovanie, va-
renie či ohrev teplej vody, dy-
movodmi alebo komínovými 
telesami. 

Za prvých deväť mesiacov 
uplynulého roka nevyhovujú-
ci technický stav alebo poru-
cha vykurovacích telies, dy-
movodov a komínov spôsobil 
v okrese Brezno 15 požiarov s 
priamou škodou 131 100 eur. 
Pri týchto požiaroch našťastie 
nedošlo k usmrteniu ani zra-
neniu osôb. Dôležitá je ale 
prevencia, preto prinášame 
prehľad základných preventív-
nych opatrení.

Podmienky bezpečného 
prevádzkovania komínov

Otvory na kontrolu a čiste-
nie komínov musia byť uza-
tvorené komínovými dvierka-
mi z nehorľavých materiálov 
a nesmú sa pri nich sklado-
vať horľavé materiály (papier, 
drevo a pod.), podlaha okolo 
nich musí byť z nehorľavých 
materiálov. V komíne nesmú 
byť zamurované horľavé ma-
teriály (drevené trámy, dosky 
a pod.) a nesmú sa nachádzať 
ani v jeho blízkosti. Komí-

ny, ktoré sú nad strechami z 
horľavého materiálu (asfaltová 
lepenka, šindle a pod.) musia 
mať lapače iskier zabraňujúce 
ich úletu. Komíny je zakázané 
vypaľovať a musí byť vyko-
návaná pravidelná kontrola 
a čistenie komínov (komíny 
s pripojením spotrebičov s 
výkonom do 50 kW na tuhé 
alebo kvapalné palivá 1 x za 4 
mesiace, na plynné palivá a ak 
ide o komín bez vložky 1 x za 
6 mesiacov, na plynné palivá a 
ak ide o komín s vložkou 1 x za 

12 mesiacov; komíny s pripo-
jením spotrebičov s výkonom 
nad 50 kW na tuhé alebo kva-
palné palivá 1 x za 2 mesiace, 
na plynné palivá 1 x za 6 me-
siacov). Ložné škáry a styčné 
škáry na komínovom telese 
musia byť upchaté nehorľavou 
hmotou. 
Podmienky bezpečného 
prevádzkovania 
dymovodov 

Musia byť umiestnené v bez-
pečnej vzdialenosti od horľa-
vých látok, pri prestupe staveb-

nou konštrukciou obsahujúcou 
horľavý materiál je potrebné 
prestup vyhotoviť tak, aby ne-
mohlo dôjsť k jeho zapáleniu. 
Dymovody treba zostaviť a 
upevniť tak, aby sa samovoľne 
neuvoľnili. Rúry dymovodu, 
ktoré sa do seba zasúvajú, mu-
sia byť zasunuté dostatočne do 
seba v smere ťahu spalín. 

Podmienky bezpečného 
prevádzkovania 
palivových spotrebičov

Nepoužívať vykurovacie 
telesá so žeravými časťami v 
priestoroch, kde sa pracuje s 
horľavými látkami (drevom 
a pod.) a horľavými kvapali-
nami. Horľavé látky – drevo, 
papier, textil a pod. ukladať 
v bezpečnej vzdialenosti od 
palivových spotrebičov so 
žeravými časťami a nesušiť 
časti odevov na palivových 
spotrebičoch. Podlaha pod 
vykurovacími telesami so že-
ravými časťami a ochranná 
podložka pred nimi musí byť 
nehorľavá, veľkosť podložky 
upravuje vyhláška MV SR č. 
401/2007 Z. z. o technických 
podmienkach a požiadavkách 
na protipožiarnu bezpečnosť 
pri inštalácii a prevádzko-
vaní palivového spotrebiča, 
elektrotepelného spotrebiča 
a zariadenia ústredného vy-
kurovania a pri výstavbe a po-

užívaní komína a dymovodu a 
o lehotách a ich čistenia a vy-
konávania kontrol. 

Podmienky bezpečného 
prevádzkovania domácich 
udiarní 

Na konštrukciu udiarne po-
užiť len nehorľavé materiály, 
v prípade použitia drevených 
hranolov a dosiek je potreb-
né ich chrániť nehorľavým 
materiálom. Oddeliť ohnisko 
od údených výrobkov a na 
údenie používať tzv. „stude-
ný dym“. Zabrániť tomu, aby 
dochádzalo pri topení masti z 
údených výrobkov k jej steka-
niu do ohniska a upevniť úde-
né výrobky tak, aby nemohli 
spadnúť do ohniska. Umiest-
niť udiareň tak, aby v prípade 
požiaru neboli bezprostredne 
ohrozené iné objekty, t. j. za-
bezpečiť dostatočnú odstupo-
vú vzdialenosť od susedných 
objektov. 

Za porušovanie základných 
povinností pri inštalovaní a 
prevádzkovaní spotrebičov, 
dymovodov a komínových te-
lies môže Okresné riaditeľstvo 
Hasičského a záchranného 
zboru uložiť fyzickým osobám 
v zmysle zákona č. 314/2001 
Z. z. o ochrane pred požiarmi 
v znení neskorších predpisov 
sankciu až do výšky 331 eur. 

(hazz)

Ochrana pred požiarmi v čase vykurovania
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Vážení obyvatelia Brezna,

mesto má pred sebou v 
tomto roku viacero význam-
ných projektov, ktoré možno 
rozdeliť do dvoch hlavných 
oblastí. Prvou sú základ-
né investície, ktoré priamo 
ovplyvňujú každodenný ži-
vot obyvateľov, a druhou sú 
strategické projekty, ktoré 
robia mesto atraktívnejším a 
pripravujú ho na budúcnosť. 
Pri tejto príležitosti by som 
vás rád oboznámil s najdôle-
žitejšími z nich. 

V  rámci základných in-
vestícií sa v roku 2026 za-
meriame najmä na obno-
vu miestnych komunikácií 

a  chodníkov, do ktorej plá-
nujeme investovať približne 
pol milióna eur. Zoznam 
konkrétnych úsekov vznikol 
na základe podnetov oby-
vateľov, ako aj poslancov 
mestského zastupiteľstva. 
Pokračovať budeme tiež 
v modernizácii verejného 
osvetlenia, budovaní bez-
bariérových priechodov a 
výraznú pozornosť venuje-
me aj bezpečnosti a rozší-
reniu kamerového systému, 
v  rámci ktorého budeme 
zavádzať nové technológie, 
ktoré umožnia rozpoznávať 
nebezpečné situácie na ve-
rejných priestranstvách a 
v reálnom čase informovať 
mestskú políciu o výtržnos-
tiach či inom protiprávnom 
konaní. Týmto spôsobom 
chceme ešte viac posilniť 
prevenciu a rýchlu reakciu 
bezpečnostných zložiek.

V  tomto roku tiež plánu-
jeme vybudovať 23 nových 
kontajnerových stojísk, čo je 

najviac za posledné obdo-
bie. Na tento projekt sa nám 
podarilo získať nenávratné 
finančné prostriedky z minis-
terstva životného prostredia 
a  po jeho realizácii by sme 
mali mať kompletne dobu-
dované všetky kontajnerové 
stojiská v  rámci mesta. Zá-
roveň pripravujeme zmenu 
systému zberu odpadu na 
množstvový zber, ktorý bude 
pre obyvateľov motivačný. 
Tí, ktorí budú viac separovať, 
budú mať úľavy na poplat-
koch za odpad. V prospech 
našich obyvateľov funguje aj 
mestská kompostáreň, ktorá 
patrí medzi najmodernejšie 
na Slovensku a ktorej výsled-
ný produkt vo forme sub-
strátu dostávajú od mesta 
zadarmo. Všetky opatrenia v 
oblasti odpadového hospo-
dárstva prepájame tak, aby 
sme zvyšovali kvalitu služieb 
bez zvyšovania poplatkov, 
ktoré patria v Brezne medzi 
najnižšie v rámci porovnateľ-
ných miest na Slovensku. 

Čo sa týka správy a 
údržby mesta, doplníme 
techniku pre Mestské služ-
by, aby sme zabezpečili ešte 
lepšiu a kvalitnejšiu údržbu 
verejných priestranstiev, 
a  budeme reagovať aj na 
požiadavky verejnosti ohľa-
dom dopĺňania mestského 
mobiliáru, najmä lavičiek, 
výsadby zelene a  obnovy 
detských ihrísk.

V  rámci strategických in-
vestičných projektov plánu-
jeme do letného obdobia 
dokončiť mestskú plaváreň, 
pripravujeme výstavbu 
kúpaliska, domu smútku, 
v tomto roku chceme do-
končiť malú vodnú nádrž 
na Banisku a  najdlhšiu cyk-
lolávku na Slovensku, kto-
rá bude nielen dôležitým 
dopravným prepojením, 
ale aj atraktívnym prvkom 
cestovného ruchu. Dokon-
čujeme tiež oporný múr 
zosunutého svahu pod pre-
vádzkami na sídlisku Mazor-

níkovo a takisto stabilizáciu 
svahu pri bytovke s 96 byt-
mi, ktoré plánujeme odo-
vzdávať v mesiaci marec. V 
areáli bývalých kasární pri-
pravujeme výstavbu ďalších 
bytov, podali sme žiadosť o 
financovanie zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania a ak 
pôjde všetko dobre, výstav-
bu by sme chceli začať na 
jar. Zároveň máme v pláne 
začať rekonštrukciu radni-
ce, pokračovať v obnove 
mestského úradu, hotela 
Ďumbier a mestskej kniž-
nice, čím chceme zlepšiť 
podmienky pre prácu za-
mestnancov aj služby pre 
občanov.

Nezabúdame ani na re-
konštrukciu nového cinto-
rína, kde plánujeme dobu-
dovanie inžinierskych sietí, 
doplnenie mobiliáru a ob-
novu chodníkov. Dokonču-
jeme aj cyklotrasu na Ulici 
Fraňa Kráľa, pripravujeme 
výstavbu elektronabíjačiek, 

kruhového objazdu pri Bille 
a realizáciu viacerých vodo-
zádržných opatrení finan-
covaných z mimorozpočto-
vých zdrojov. Medzi nové 
projekty patrí výstavba ska-
teparku na nábreží Hrona, 
spolu s  novými chodníkmi, 
obnovou existujúcich ko-
munikácií a doplnením ve-
rejného osvetlenia, čo opäť 
zlepší voľnočasové možnos-
ti pre mladých ľudí v našom 
meste.

Verím, že tieto projekty, či 
už sa týkajú každodenných 
potrieb obyvateľov, alebo 
strategického rozvoja mes-
ta, prispejú k lepšej kvalite 
života v Brezne a posilnia 
jeho atraktivitu aj pre náv-
števníkov. Ďakujem vám za 
spoluprácu, podnety a  pre-
dovšetkým za to, že sa zau-
jímate o naše mesto a  jeho 
budúcnosť.

S úctou a vďakou 
váš primátor Tomáš Abel

Národné biatlonové cen-
trum v Osrblí od 14. do 17. 
januára hostil prestížne 
medzinárodné podujatie 
IBU CUP, ktoré každoročne 
láka špičkových pretekárov 
aj množstvo fanúšikov zim-
ných športov. Návštevníkov 
čakali napínavé súboje na 
trati, dramatické momenty 
na strelnici aj bohatý sprie-
vodný program pre celú ro-
dinu. 

Preteky odštartovali zmie-
šanými štafetami a zmie-
šanými štafetami jedno- 
tlivcov, nasledovali dyna-
mické šprinty v  mužskej aj 
ženskej kategórii a  vrcho-
lom podujatia boli prete-
ky s  hromadným štartom. 
Kompletné výsledky sloven-
ských reprezentantov nájde-
te na stránke slovenskybiat-
lon.sk.

(md)

V sobotu 17. januára hrá-
či Stolnotenisového oddie-
lu Brezno Miroslav Plecho, 
Vratko Magda, Július Dien 
a Ladislav, Martin a Tama-
ra Ištvánovci reprezentovali 
Brezno na Majstrovstvách 
oblasti v Selciach. 

Na úvod si Július Dien pre-
vzal z rúk predsedu OSTZ 
Radovana Jančiara cenu pre 
najstaršieho účastníka a takisto 
aj Tamara Ištvánová ako jedi-
ná žena, ktorá si prišla merať 
sily s mužmi. Potom už začali 
tuhé boje, kde však podľa pred-
pokladov dominovali prvoli-

gisti z Podlavíc. Podlavičania 
aj získali všetky cenné kovy 
v  kategóriách jednotlivcov.  
V prvej osmičke mali až se-
dem hráčov, medzi ktorých sa 
podarilo dostať iba Ladislavo-
vi Ištvánovi. Vo štvorhrách to 
bolo podobné, akurát Podla-
vice sa podelili o dva bron-
zy s Breznom. O jedno tretie 
miesto sa postaral Vratko Mag-
da so spoluhráčom Lukášom 
Ivankom a o druhé Miroslav 
Plecho s Michalom Glejtekom. 
Ďakujme za reprezentáciu  
a držíme palce na februárových 
majstrovstvách kraja. 

(sto)
IBU CUP 2026 priniesol na 
Horehronie svetový biatlon

Vo štvorhrách vybojovali 
dve tretie miesta

2. SHL - 17. kolo
R. Sobota – Brezno 12:2 (5:0, 
4:2, 3:0), góly Brezna: Holík, 
Živický, rozhodca: Richard 
Ivan, 555 divákov.

(r)

1. Košice	 17	 12	 1	 1	 3	 92:44	 39
2. R. Sobota	 17	 10	 3	 1	 3	 97:59	 37
3. Trebišov	 17	 12	 0	 1	 4	 76:65	 37
4. Bardejov	 17	 9	 0	 1	 7	 82:48	 28
5. Kežmarok	 17	 8	 0	 0	 9	 66:68	 24
6. D. Kubín	 17	 6	 1	 1	 9	 75:57	 21
7. Brezno	 17	 3	 1	 1	 12	 49:107	 12
8. Sabinov	 17	 2	 0	 0	 15	 41:130	 6

NOVINKY HK BREZNO

V Rimavskej Sobote čakala 
na rytierov vysoká prehra
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ROZVOJ BREZNA BUDE POKRAČOVAŤ AJ V ROKU 2026
K SPRÁVE MESTA

FOTO: STO

ILUSTAČNÉ FOTO: MARTIN BÍREŠ

ILUSTRAČNÉ FOTO: BBSK


